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Το έγγραφο αποτυπώνει στοιχεία από ερωτηματολόγιο που συμπλήρωσαν οι 
απόφοιτοι του Δ.Π.Μ.Σ. ΤΝ, στην περίοδο Δεκεμβρίου 2024 - Ιανουαρίου 2025.   
 
Παρακάτω παρατίθενται περιγραφή των αποτελεσμάτων, καθώς και στοιχεία 
όπως αποτυπώθηκαν από τα αποτελέσματα της έρευνας. 
 
 
Σύμφωνα με την αξιολόγηση των αποφοίτων του Μεταπτυχιακού, παραπάνω 
από το 50% αποφοίτησε από το πρόγραμμα σε 4 εξάμηνα, ενώ μόνο το 9,4% 
χρειάστηκε 8 εξάμηνα για την επιτυχή ολοκλήρωση. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Σχετικά με τον αντίκτυπο του Μεταπτυχιακού στην επιστημονική-ακαδημαϊκή και 
επαγγελματική πορεία των αποφοίτων, το 50% των αποφοίτων αναγνωρίζει 
σημαντικό αντίκτυπο και στους δύο τομείς, ενώ το 12,5% θεωρεί ότι είχε 
μεγαλύτερο αντίκτυπο στην επιστημονική τους πορεία και το 18,8% στην 
επαγγελματική. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Το 90,6% των αποφοίτων εργάζεται ήδη μετά 
την αποφοίτηση από το ΔΠΜΣ, με το 59,4% να 
εργάζεται σε θέση συναφή με ΤΝ, Επιστήμη των 
Δεδομένων ή σε άλλο σχετικό τομέα με το 
ΔΠΜΣ. 
 

 
 

 
 
 
 
 
Το 46,9% υπέδειξε πως η τωρινή τους εργασία προέκυψε από τη φοίτησή τους 
στο ΔΠΜΣ, ενώ πάνω από το 50% θεωρεί πως το ΔΠΜΣ έπαιξε σημαντικό ρόλο 
στη θέση που έχουν σήμερα. 
 

 
 
 
 
 

 



Οι απόφοιτοι δραστηριοποιούνται κυρίως στους τομείς της Τεχνητής 
Νοημοσύνης, της Μηχανικής Μάθησης, της Επιστήμης Δεδομένων και της 
Ανάπτυξης Λογισμικού, σε έρευνα και βιομηχανία (τράπεζες, startups, 
τηλεπικοινωνίες, δημόσιο τομέα, άμυνα, εκπαίδευση), με ορισμένους να 
βρίσκονται σε ακαδημαϊκή πορεία και λίγους εκτός αγοράς εργασίας αυτή την 
περίοδο. Το 31,3% συνεχίζει σε διδακτορικές σπουδές, ενώ το 50% των 
υπολοίπων θα επιθυμούσε να κάνει διδακτορικές σπουδές αλλά δεν έχει ακόμα 
εμφανιστεί η κατάλληλη ευκαιρία. 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Σχετικά με τις εργασίες των αποφοίτων κατά τη διάρκεια του ΔΠΜΣ που 
οδήγησαν σε δημοσιεύσεις σε διεθνή έγκριτα περιοδικά/συνέδρια, το 21,9% είχε 
τουλάχιστον 1 τέτοια εργασία, ενώ to 3,1% είχε 2 τέτοιες εργασίες. 
 

 



Συνολικά, το ΔΠΜΣ ΤΝ αξιολογείται ως υψηλού επιπέδου, με καλή ισορροπία 
θεωρίας και πράξης, απαιτητικές εργασίες και ευρεία κάλυψη του πεδίου, αν και 
επισημαίνεται η ανάγκη για βελτίωση της σύνδεσης του ΔΠΜΣ με την αγορά 
εργασίας και η ανάγκη βελτίωσης σε υποστηρικτικές δομές. Οι φοιτητές 
απέκτησαν στέρεες γνώσεις, ερευνητική νοοτροπία και πρακτικές δεξιότητες 
στην ΤΝ, γεγονός που για αρκετούς οδήγησε σε διδακτορικές σπουδές ή 
επαγγελματικές ευκαιρίες στην Ελλάδα και το εξωτερικό, ενώ για άλλους 
λειτούργησε κυρίως ως ενίσχυση του βιογραφικού και βάση για μελλοντική 
αξιοποίηση.  
 


